

学思想 强党性 重实践 建新功

以新气象新作为推动高质量发展取得新成效

各地认真推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实

新华社记者

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议召开后，各地认真学习领会习近平总书记重要讲话精神和党中央部署要求，精心谋划主题教育工作措施，落实主题教育任务要求，结合实际，着力抓好调查研究成果转化，解决群众急难愁盼问题，专项整治突出问题，以新气象新作为推动高质量发展取得新成效。

为确保主题教育全程高标准高质量，浙江全面贯彻落实党中央决策部署，要求各部门把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制贯穿始终、一体推进。同时坚持重实践与求实效相促进，把开展主题教育与推进中心工作结合起来，确保高质量发展稳步推进。

在海南，截至4月18日，全省

第一批开展主题教育单位全部完成动员部署，主题教育扎实起步。由66名同志组成的11个巡回指导组，对第一批开展主题教育单位进行全覆盖指导。海南省委主题教育领导小组办公室联络组副组长吴孟胜说，巡回指导工作将坚持从严从实，在强化理论学习、深入调查研究、推动高质量发展、抓好检视整改、落实深化措施等方面加强督促指导。

在扎实读原著学原文悟原理基础上，各地在主题教育中始终牢记习近平总书记“把人民群众满意不满意作为评判主题教育成效的根本标准”的重要指示，引导广大党员干部用结合、学以致用，努力把学习成果转化成坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。

湖南把主题教育重点措施细化量化，对标党中央明确的12个方面调研内容，梳理出8大类调研重点、38个具体问题，要求各级领导干部领题开展解剖式、督查式、蹲点式调研。我们将立足自身职责，组织开展送政策、送信息、送培训、送服务到基层，将主题教育的成果转化成高质量发展的生动实践。湖南省人力资源和社会保障厅机关党委常务副书记陈卫萍说。

甘肃在主题教育中部署开展思想要提升、我该懂什么、甘肃要发展、我该谋什么、问题要解决、我该干什么、能力要增强、我该会什么等专题学习和研讨，把理论学习的落脚点放在提高政治站位、推动高质量发展上来。

举办省级领导干部主题教育读

书班、邀请中央党校教授作专题辅导并以直播形式向第一批主题教育单位同步送学、开展专题研讨交流。

内蒙古第一批161家单位主题教育工作已全面启动。自治区还制定印发《关于在全区大兴调查研究的实施方案》，截至4月23日，第一批主题教育单位已有130家制定调研计划。

为推动主题教育走深走实，宁夏着力在真学实干上下功夫，确保主题教育取得实实在在的成效，坚持多思多想、学深悟透，在学习调研中深化认识、凝聚共识。宁夏回族自治区党委组织部部务委员万玉忠说：我们将以主题教育为契机抓高质量发展，铆足干劲，加快建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区。（新华社北京4月25日电）



春耕田园美 农忙正当时

4月26日，在湘潭市雨湖区姜畲镇易建河村，农民在田间起秧。

时下正值春耕生产时节，湖南省湘潭市雨湖区姜畲镇易建河村的农民抢抓农时开展春种、春管、翻田等工作，田间地头一片繁忙景象。

新华社记者 陈泽国 摄

一季度我国邮政行业增速逐月提速

新华社北京4月26日电（记者 戴小河）国家邮政局26日通报一季度邮政行业经济运行情况，一季度邮政行业寄递业务量和行业业务收入分别完成341.7亿件和3562.1亿元，同比分别增长8.5%和9%。

国家邮政局政策法规司司长曾军山表示，一季度邮政行业增速逐月提速向好，部分指标重回两位数增速，整体呈现企稳回升态势。3月快递业务量超过100亿件，增速重回20%以上。

与去年同期相比，一季度中部和西部地区快递业务量占全国的比重分别提升1个和0.6个百分点。中部增速明显加快，西部增长势头良好，西部快递业务量增速是全国增速近2倍，成为全国增长的亮点。

曾军山说，快递进村是行业的重

点工作之一，随着快递网络不断下沉，加上春节农特产品寄递需求旺盛，一季度农村快递揽投量同比增长均高于全国快递业务增速。快递进村模式更加多样化，直投到村比例不断提高，邮快合作、快快合作等模式更加成熟，并得到推广。

今年，国家邮政局研究部署未来三年农村快递服务体系建设项目，聚焦做好土特产文章，扩大快递服务现代农业覆盖面和规模，持续推进邮政快递服务现代农业项目，推进农村快递高质量发展；注重突出县域作用，积极推进农村电商快递协同发展示范创建活动；推广交邮合作、邮快合作等共同配送模式，深化农村客货邮融合发展。

1035人将获2023年全国五一劳动奖章

新华社北京4月26日电（记者 周圆

樊曦）记者26日从全国总工会获悉，今年全总将表彰全国五一劳动奖状207个、全国五一劳动奖章1035个、全国工人先锋号1044个，其中单列名额的奖状7个、奖章44个、先锋号20个，用于表彰全国职工职业技能大赛优胜者和国家重大项目的设计者。

全总有关部门负责人表示，今年表彰对象向党的二十大报告提出的现代化产业体系等重点产业倾斜。51.5%的奖状单位、40.3%的奖章个人、36.4%的先锋号集体属于党的二十大报告明确提出重点发展的产业。从行业覆盖面看，表彰对象覆盖了除国际组织以外的所有19个行业大类，以制造业、交通运输、仓储和邮政业、建筑业等相关行业为多。评选表彰高度重视选树非公有制经济中的先进典型，奖状、奖章和先锋号中非公有制比例分别占41.5%、37.8%、39%，高出规定比例

6.2%和4个百分点。

奖章人选方面，评选表彰始终坚持面向基层、面向一线、面向普通劳动者的原

则，重点向产业工人倾斜，注重推荐新就业形态劳动者等群体。在各地推荐的奖章人选中，产业工人412名，占41.6%；其中一线职工和专业技术人员235名，占23.7%；科教人员215名，占21.7%。当前，农民工已成为产业工人的主体，今年共表彰农民工167人，占16.9%，比重再创新高。企业负责人和县处级干部都在控制数内。奖章人选覆盖了15个民族，少数民族73人；女性216人。

该负责人介绍，今年的单列表彰名额

主要有两类，第一类是全国职工职业技能大赛优胜者，单列23个奖章名额；第二类

是在航天强国建设、C919国产大飞机等重大专项和重点工作上作出突出贡献的先

进集体和个人，单列7个奖状、21个奖

章、20个先锋号名额。

有媒体评论，中国同沙伊双方同时保持友好关系，这本身就令人称赞。而更令人惊叹的是，3月10日，中沙伊三方在北京签署并发表联合声明，宣布沙伊双方同意恢复外交关系，开展各领域合作。4月6日，在中方见证下，沙伊双方在北京签署联合声明，宣布即日起恢复外交关系。

祝贺中方成功推动沙特和伊朗北京对话取得历史性成果，这充分彰显了中国作为全球大国的重要地位和积极影响。中国历史上从来没有侵略过其他国家，近期中方成功促成沙伊北京对话，再次表明中方为促进和平发挥的建设性作用。沙伊复交这一非凡的外交壮举体现了中国作为一个负责任大国的角色，是对习近平主席倡导的全球安全倡议的生动实践。世界纷纷为之赞叹。

10年前，也是在春暖花开的季节，习近平主席作为中国最高领导人首次出访期间发表演讲，创造性地提出构建人类命运共同体理念，为共同应对全球挑战、共创人类美好未来贡献中国方案。

10年来，构建人类命运共同体实践不断深化，赢得越来越广泛的全球认同，日益汇聚起共建美好世界的强大合力，成为引领时代潮流和人类前进方向的鲜明旗帜。

中国是维护世界和平的中流砥柱。白方愿同中方就重大国际地区问题加强协作，共同致力于维护国际地区安全稳定。白俄罗斯总统卢卡申科表示。

习近平主席是具有世界影响的伟大政治家，不仅改变了中国的历史发展进程，也为世界和平与发展带来希望。马来西亚总理安瓦尔感叹。

又是一个春天，谈到世界的形势和中国的责任，习近平主席深刻指出：

当前，人类社会面临前所未有的共同挑战，加强团结协作是唯一出路。我提出构建人类命运共同体倡议、共建“一带一路”倡议、全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，就是希望让团结代替分裂、合作代替对抗、包容代替排他，共同建设持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界。

（记者 杨依军 朱超 袁帅 曹嘉翊）
(新华社北京4月25日电)

（上接1版）

今年是中西建交50周年，下半年西班牙将接任欧盟轮值主席国，桑切斯首相此时访华，既是推动中西合作，也是着眼于中欧关系发展；安瓦尔总理此访期间，双方就共建中马命运共同体达成重要共识，两国关系开启新的历史篇章；李显龙总理这次来华，双方将中新关系提升为全方位高质量的前瞻性伙伴关系，为两国关系未来发展指明方向。

广州松园，见证中法关系史上的重要一幕

4月7日，习近平主席邀请法国总统马克龙漫步岭南园林，临水而坐，观景品茗，纵论古今。千年古琴奏出一曲《高山流水》，两国元首一起欣賞，意味深长。

从在北京密集开展国事活动，到在广州举行不打领带、别开生面的非正式会晤，中法两国元首围绕中法、中欧关系及诸多国际和地区问题深入沟通。

临别之际，夜色渐浓。习近平主席对马克龙总统说，很高兴我们在中法、中欧关系以及很多国际和地区问题上有很多相同或相似看法，这体现了中法关系的高水平和战略性。马克龙总统表示，此访非常成功，期待并欢迎习近平主席明年再次访问法国。

欧盟委员会主席冯德莱恩与马克龙总统同期访华。中法、中法欧、中欧互动，独立自主、合作共赢都是高频词。中法两国元首强调奉行独立自主外交，冯德莱恩也表示，同中国脱钩不符合欧方利益。欧盟独立自主地决定对华政策。中法、中欧在双方关系和国际议题上的共识不断增多。

人民大会堂东门外广场，迎来阔别已久又新风扑面的室外欢迎仪式。

4月14日，在习近平主席为来华进行国事访问的巴西总统卢拉举行的欢迎仪式上，军乐团特意演奏了名为《新时代》的巴西乐曲。隆重的仪式、精心的安排，让巴西代表团一些成员热泪盈眶。

卢拉总统原定3月下旬访华，因身体不适推迟了行程。这次刚刚病愈就率庞大代表团访华。习近平主席对老朋友亲切地表示：看到你已经痊愈，我感到非常高兴。你康复不久即远道而来，体现了对两国关系的高度重视。

会谈后，中巴两国发表涵盖49项内容的联合声明，一致同意共同深化开放包容、合作共赢为特征的中巴全面战略伙伴关系。

世界感受到了新征程上中国外交的坚实步伐。

从柬埔寨首相洪森到加蓬总统邦戈，从立春之始到谷雨时节，两个多月间，来自亚、欧、美、非各大洲的外方领导人接踵访华。从3月底开始，更是每周都有外方领导人或国际组织负责人到访。

在习近平主席亲自关心下，3月26日，中国同洪都拉斯签署《中华人